

Югорская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 52 (2836)

СРЕДА

29 АПРЕЛЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ—ГОД КОРМИТ

Все силы на успешное проведение весенне-полевых работ

По-боевому проведем сев

Колхозные поля освободились от снега. Горячие дни наступили в сельском хозяйстве. Многие колхозы района начали весенне-полевые работы. Колхозы им. Тимирязева, им. М. Горького, «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета и другие завершили подсев клевера, проводят подкормку, боронование озимых. Колхозы им. Тимирязева, «Красный маяк» начали весновспашку.

В первые дни полевых работ колхозники стараются ознаменовать 1 мая—день смотра боевых сил трудящихся, новым производственным подъемом. В колхозе им. Тимирязева севец тов. Овечкин Е. М. с первых дней работ намного перевыполняет нормы. В колхозе им. М. Горького хорошо работают в поле т. Попов Т. С., Сорокин Е.

Однако ряд колхозов района начало полевых работ встречают неорганизованно. Колхоз имени Кирова, Букинского сельсовета, «Победа», Гурьевского сельсовета медлят с подкормкой посевов и подсевом озимых. А в колхозе им. Бруцкой, Митрофановского сельсовета на 28 апреля совсем к этой работе не приступали, тогда, как колхоз им. Каманина этого же сельсовета закончил подсев клевера на площади 33 гектара и начал весновспашку.

Весенний сев—решающий этап в борьбе за высокий урожай. Вот почему боевая задача руководителей МТС, райзо, председателей колхозов, сельсоветов, секретарей парторганизаций села состоит сейчас в том, чтобы буквально сегодня, завтра ликвидировать все недостатки в подготовке к севу, проявлять исключительную маневренность в работе.

В период сева дороги не только дни, но и часы. Недаром мудрая

русская пословица говорит: «Весенний день—год кормит». Поэтому очень важно с первых дней организованно проводить полевые работы, полностью выполнить планы по яровизации картофеля и зерновых, выборочно проводить боронование озимых, заби, весновспашку, сев. Бороться за то, чтобы каждый гектар посева дал в этом году найвысший урожай, соблюдать правила агротехники.

Обком ВКП(б) и облисполком установили срок проведения сева в 11 рабочих дней. При этом нужно не допускать разрыва между пахотой и боронованием. Нужно дать максимальную нагрузку тракторам, чтобы они работали не менее 20 часов в сутки. Наряду с рациональным использованием тракторов надо как можно лучше использовать живое тягло: лошадей, быков, коров-нестелей.

Нужно поднять производительность труда колхозников, которые будут работать на живом тягле, стимулируя работу передовых колхозников. Колхозам разрешено начислять колхозникам, работающим на колхозном живом тягле, на всепашке, бороновании и посеве, при условии выполнения установленных дневных норм выработки, в первые 6 рабочих дней трудодни в двойном размере и в следующие 5 дней—в полуторном размере.

Весенний сев имеет исключительное значение для получения высокого урожая всех культур и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. «Успешное проведение весенней посевной кампании,—как указывает Центральный комитет ВКП(б),—равно

крупной победе на фронте».



НА СНИМКЕ: звездная колхозница Красный маяк т. Мазина А., Ее звено организовано начало весенне-полевые работы в колхозе.

Приступили к весновспашке

На 29 апреля в колхозе им. Тимирязева произвели подсев клевера на площади 176 га. Первой закончила подсев клевера по озимым седьмая бригада. Намного перевыполнил нормы на этой работе 60-летний севец тов. Овечкин.

Вторая и седьмая бригады приступили к весновспашке.

И. ВАВАРИН.
Агротехник колхоза им. Тимирязева.

Закончили сев клевера

На полях колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета начались весенне-полевые работы. Колхоз в три дня провел подсев клевера по озимым на площади 25 гектаров. Лучшие севцы тт. Бобров Е., Стрельцов И. выполняют нормы на 150 проц.

Все бригады нашего колхоза начали также подкормку озимых посевов минеральными удобрениями. Уже подкормлено суперфосфатом и калийной солью 35 га посевов ржи.

А.БОБРОВ.
Председатель колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин ССР, на основании указания СНК ССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране большие хлеба, мяса, сырья для промышленности!

(Лозунги ЦК ВКП(б) к 1 мая 1942 г.)

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

В виду многочисленных заявлений трудящихся о желательности об'явления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили об'явить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожено не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

◆ За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период—78 самолетов.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

◆ Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника, замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил три немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

◆ Более 200 боевых вылетов произвели за десять дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских аэробомб и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

◆ Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько плечных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старо-Русского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

◆ В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манта (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только вадях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

Засеем сверх плана гектары обороны

Поддерживаем призыв краснодарцев

Призыв колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Крупской, Краснодарского края нашел горячий отклик и единодушное одобрение в колхозе «12 лет Октября». На собрании колхозников, где обсуждалось это обращение, выступил бригадир тов. Кудрина, муж которой находится в армии. Она сказала:

— Нас всех волнует положение колхозов освобожденных районов. Мы должны оказать им братскую помощь. Я, как бригадир, берусь посеять в нашей бригаде сверх посевного плана полтора гектара пшеницы в фонд обороны и помочь нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Одни за других выступали колхозники и колхозницы. С горячей речью выступили участник отечественной войны тов. Локтев, звездная т. Черепенина, колхозница т. Молева и другие. Все они выражали одно мнение: как можно скорее и лучше провести весенний сев, засеять все что положено по плану и посеять сверх плана несколько гектаров для помощи колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Собрание колхозников решило в фонд обороны и помочь колхозникам освобожденных районов засеять сверх плана 4 гектара пшеницы.

Е. МАЛОВ.
Председатель колхоза «12 лет Октября».

ПредмайскоесоревнованиеУСПЕХИ ФРОНТОВЫХ
БРИГАД

Активно участвует в предмайском социалистическом соревновании коллектив цеха № 1 судоверфи. Больших успехов в этом соревновании добились фронтовые бригады. Например, бригада тов. Морозова выполняет производственные задания на 250—300 проц. Образцово работают сборщики бригады тов. Шевелева. Не отстают от них и котельщики. Фронтовая бригада котельщиков тов. Платонова выполняет по две нормы в смену. Здесь особенно отличается в работе 55-летний котельщик двухсотник тов. Обухов. Он выполняет работу исключительно высококачественно. В фронтовой бригаде тов. Малининой дневная выработка составляет 250 проц. Намного перевыполняет нормы выработки молодая штамповщица тов. Герасимова.

А. ШИШКИН.
Начальник цеха № 1 судоверфи.

Перевыполнили
обязательство

Вступая в предмайское соревнование коммунист токарь Ковровского мехлесопункта т. Гришин обязался выполнить апрельскую программу на 200 проц. Тов. Гришин сдержал свое слово. Уже к 25 апреля он выполнил месячное задание на 274,6 проц.

С такими же стахановскими показателями встречают Первое мая и многие другие рабочие Ковровского мехлесопункта. Котельщик т. Кузнецов выполнил апрельскую программу на 264 процента, слесарь т. Мансуров — на 214 проц.

Активно участвуют в предмайском соревновании женщины работницы. Стахановки тт. Шумилова, Иванова, Шарова почти вдвое превысили апрельское задание по ремонту пути. Первенство в соревновании грузчиков держат тт. Московский, Волков, Воронцов и Чардынов.

П. ГРОМОВ.
Секретарь парторганизации
Ковровского мехлесопункта.

В ДЕТСАДЕ ИМЕНИ
ВОРОШИЛОВА

Радостно встречают 1 мая воспитанники детского сада имени Ворошилова. Дети разучили много песен и стихов о товарище Сталине, о доблестной Красной Армии.

На праздник к детворе приедут «гости»: украинцы, белоруссы, летчики, танкисты, моряки. Праздничные костюмы детям спешат воспитательницы с помощью родителей.

Готовясь к празднику коллектив детского сада отправил подарки мужественным защитникам родины. В каждый подарок вложены письма.

Воспитывая детей в духе беззаветной любви к родине, работники детского сада показывают личный пример патриотизма. Они ежемесячно отчисляют в фонд обороны однодневный заработка, единодушно подписались на Военный Заем, дав взаймы государству свыше месячного заработка.

А. КОРАБЕЛЬЩИКОВА.
Заведующая детсадом
им. Ворошилова.

ОТЛИЧИШЬСЯ В УЧЕБЕ — ПОБЕДИШЬ В БОЮ
БОЕЦ ВСЕВОБУЧА ГОТОВЬСЯ СТАТЬ УМЕЛЫМ СНАЙПЕРОМ,
ПУЛЕМЕТЧИКОМ, ИСТРЕБИТЕЛЕМ ТАНКОВ!Готовим умелых
защитников родины

Шесть с лишним месяцев назад мы приступили к выполнению постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем военном обучении. Перед нами поставлена ответственная и почетная задача: в короткий срок подготовить крепкое, боеспособное пополнение Красной Армии. Всю свою работу я организую так, чтобы с честью выполнить эту задачу.

Я являюсь командиром подразделения Я-Чистновского пункта всевобуча. Бойцы-колхозники хорошо изучили винтовку, приемы штыкового боя, научились вести борьбу с танками, усвоили гранату. Успешно овладевают военным делом бойцы тт. Чуреков, Каширин, Гаврилов.

В своем подразделении с первых же дней занятий я добивался железной воинской дисциплины среди бойцов. Программу второй очереди мы решили закончить в первых числах мая. Дадим нашей доблестной Красной Армии новые кадры.

С. КОСТЮКОВИЧ.
Командир подразделения
Я-Чистновского учебного
пункта всевобуча.

Буду пулеметчиком
Полгода назад я начал посещать занятия по всевобучу. Они стали для меня близким и неотъемлемым делом. За это время я хорошо изучил винтовку, научился маскироваться на местности, окапываться, научился метать гранату.

Сейчас мы приступили к изучению станкового пулемета, знакомимся с его составными частями, с его боевыми действиями. Скоро будем учиться стрелять. Я настойчиво овладеваю пулеметным делом. Буду пулеметчиком. Стараюсь как можно лучше усвоить программу, чтобы по первому зову партии и правительства влиться в ряды бойцов Красной Армии и не отставать от них в боевой обстановке. Если буду на фронте не подведу командира, знаю как вести себя на поле боя и метким пулеметным огнем буду наносить удары врагу.

П. СУББОТИН.
Боец всевобуча учебного
пункта механического завода.

НА УЧЕБНОМ ПУНКТЕ

В первые дни, когда на учебный пункт Пестовского сельсовета пришли колхозники, многие из них никогда не держали в руках винтовки. Подавляющее большинство не имело представления о гранатах, о технике штыкового боя.

Начались занятия. Бойцы с большой охотой принялись за военное обучение. Зимой, на снежных просторах, в условиях суровой погоды, они стремились быть на учени, как в бою, закалить себя.

Программа всевобуча первой очереди была усвоена досрочно. Проведенные испытания дали хорошие результаты.

С 8 марта на учебном пункте началась учеба второй очереди. Каждое занятие здесь проводится организованно. Командир тов. Балков не ограничивается только одним рассказыванием книжного материала, он заботится о высоком качестве учебы, для этого сам старательно готовится к занятиям.



Военное обучение в колхозе им. Тимирязева.

ПУНКТАМ ВСЕВОБУЧА — ВОИНСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Новый этап в ходе отечественной войны вносит и ряд существенных изменений в методы всевобуча — подготовки резервов для Красной Армии. Сейчас уже нужно учить будущих бойцов не оборонительным, а наступательным действиям. Не случайно, в программе всевобуча второй очереди предусмотрена тактическая подготовка, саперная подготовка, обучение штыковому бою и т. д.

Задача состоит в том, чтобы как можно скорее закончить обучение бойцов по программе второй очереди. В ряде учебных пунктов района эта задача разрешается успешно. Примером может служить Пестовский учебный пункт, где начальником т. Балков. С 8 марта по 20 апреля бойцы этого пункта занимались 85 часов. Они отлично освоили материальную часть всех видов оружия, получили хорошие навыки штыкового боя. Бойцы тт. Юрасов, Рябов и Мунаев настолько овладели техникой штыкового боя, что выдвинуты для участия в районном соревновании по штыковому бою.

Хорошо организована военная учеба на учебном пункте Я-Чистновского сельсовета. Начальник пункта т. Шастов и политрук т. Горбунов сумели добиться подлинно воинской дисциплины и хорошей успеваемости. Этот учебный пункт первым начал обучение по программе второ-

й очереди. Бойцы занимались уже 90 часов и получили хорошие навыки наступательных действий.

Однако, так организована военная учеба далеко не во всех учебных пунктах района. Учебный пункт 2-го Кумохинского сельсовета неплохо провел программу первой очереди, но теперь ослабил работу. С 10 марта по 2 апреля бойцы этого учебного пункта (нач. т. Лебедев) занимались всего 25 часов. Не лучше организована военная учеба и в Ковровском механизированном лесопункте, хотя здесь имеются все условия для успешной учебы. Бойцы размещены в одном общежитии, кончат работу все в одно время и все же посещаемость на этом пункте плохая. В течение двух месяцев бойцы занимались лишь 32 часа. Это результат беспечного отношения к делу нач. учебного пункта т. Лукина.

Среди городских пунктов всевобуча пример отличной учебы должен был показать пункт всевобуча при Доме обороны (нач. т. Ефимов), где есть все необходимые пособия, хорошие педагоги. Но на этом пункте нет главного — твердой воинской дисциплины, часто случаи пропуска занятий, что приводит к низкой успеваемости.

В. ПОЛЮБИН.
Инструктор всевобуча
райвоенкомата.

Военные занятия сейчас преимущественно проводятся в поле, где решаются сложные тактические задачи. Сейчас уже пройдено 85 часов программы. Бойцы хорошо изучили оружие, умеют маскироваться.

Бойцы тт. Юрасов и Рябов в совершенстве изучили винтовку, пулемет, гранату, умело пользуются ими на тактических занятиях, овладели приемами штыкового боя. Не уступает им в военных знаниях боец тов. Мунаев. Он отлично знает, как надо самоокапываться, маскироваться, преодолевать зараженные участки, как двигаться на сближение с противником.

Успешному освоению программы способствует не только хорошо подготовленное занятие в поле, но и ярко построенные политинформации, беседы, которые проводят политрук тов. Бутин. На учебном пункте регулярно выпускается «Боевой листок».

М. САДОМОВСКАЯ.

Досрочнопогашают ссуды

В соответствии с постановлением Экономсовета при Совнаркоме СССР от 20 июня 1939 г. Городецкий пункт сельхозбанка отпустил кредит свыше 150 хозяйствам колхозников, переселившимся с хуторов на жительство в колхозные селения. Ссуды выдавались в размере от 500 до 700 руб., сроком на 5 лет.

Сознавая важность быстрее высвободить средства для государственных целей колхозники-переселенцы, не дожидаясь срока, вносят досрочно свои платежи по ссудам государству. Так, например, колхозники тт. Пряхин И. С. (колхоз имени Каманина), Плугин В. И. (колхоз имени Буденного, Ереминского сельсовета), Грошиков Я. Д. (колхоз имени Крупской), Икрянников П. Ф. (колхоз имени Чкалова) и десятки других, имеющие сроки платежей в третьем и четвертом кварталах 1942 г. расчтатились по платежам в январе и феврале текущего года. Причем ряд колхозников: Ерофеев В. А., Ерофеев Г. А. (колхоз «1 мая»), Клещев А. Ю. (колхоз «Вперед»), Ермошин В. С. (колхоз «Красный флот») и др. полностью возвратили ссуды государству, хотя их сроки платежа по ссудам в 1943 и 1944 гг.

П. ИВАНОВ.

И. о. уполномоченного
Городецкого пункта
сельхозбанка.

В СУДЕРасхитители семян
заключены под стражу

Народный суд нашего района рассмотрел дело гражданок Редкозубовой и Марковой. Будучи членами колхоза «Красный флот» они при сортировании семян, предназначенных для весеннего сева, расхищали семена. Суд приговорил Маркову, как инициатора этого преступления, к 2 годам лишения свободы, Редкозубову — к полутора годам.

Перед судом предстали также бывшие колхозницы колхоза «Красный флот» родственницы Муратовых. Сортируя семенную рожь, они систематически воровали ее — носили домой в специально спиленых мешечках, в то время как у Муратовых еще от прошлых лет имелся запас хлеба более 20 пудов. Народный суд приговорил Муратову Т., как инициатора преступления, к 2 годам лишения свободы, Муратову А. — к полутора годам лишения свободы.

Все обвиняемые немедленно заключены под стражу.

**И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.**

КИНО-ТЕАТР

29 и 30 апреля
звуковой художественный
фильм

«Человек с ружьем»

Сверх программы
кино журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.
администрация.